

练兵

从1980年公司举办第一届职工技术比武到现在,公司坚持每年举办一次职工标准化操作、岗位练兵、技术比武大赛,比赛的工种和参赛人数逐年增多。群众性的职工标准化操作、岗位练兵、技术比武显示了强大的生机与活力,激发了公司广大干部职工“学技术、比技能、讲贡献”的积极性、主动性、自觉性。技术比武,在吸引各工种众多职工广泛参与的同时,推动着各岗位工种整体技能水平的提升,一大批岗位能手、技术尖子相继涌现,为公司可持续发展提供了有力的人才和技术保障。



自动化公司工程作业区紧密结合焊工岗位操作技能要求,围绕施工作业过程中易出现的问题,积极开展焊工练兵技术比武活动,有效提升员工岗位操作技能。图为练兵比武活动现场。马妍 摄  
田润莲 文

■通讯员 赵冬梅 报道

## 天车工技术比武氛围浓

■通讯员 赵冬梅 报道

本报讯 天车工作为一个特殊工种,是矿山重要的生产岗位之一,按标准和精细作业意义重大。为提高天车工操作技能,近日,峨口铁矿选矿部组织天车工开展技术比武活动。

比赛在该矿粗碎备件区进行。操作项目主要有粘乒乓球、吊水桶过障碍和吊油桶过障碍。粘乒乓球,根据完成时间和过程中损坏乒乓球的数量赋分;吊水桶过障碍,设置七道高低不等的“U”型道具,5分钟内完成赋全分,过程中碰杆、碰倒杆、水桶内水溢洒给予相应扣分;吊油桶过障碍,设置8个间隔1米的竖杆,要求油桶用“S”型路线通过,如有碰杆和碰倒杆分别给予相应扣分。期间,还将参赛选手上天车前后的劳保用品穿戴、操作步骤纳入评比范畴。

这是一场在高空比拼眼力、比拼心理素质、比拼操作精度的竞技赛。随着一声哨响,选手们逐一登场献技,双手紧握操纵杆,神情严肃,目光专注,上升、下降、启停、左右腾挪,各自展现出过硬的操作技能。

现场评委告诉笔者,“比赛对选手的注意力、耐力和心理素质有很高要求,这也是天车工在日常工作中应该具备的职业素质。”操作中选手必须做到“稳、快、准”。操作得当,平稳起吊、沉着过杆、精准落点赢得观众和评委的阵阵掌声;操作不当,道具碰倒、吊桶不稳,调整过程中延长了作业时间,也极易使选手慌了阵脚,影响成绩的发挥。整个比赛过程扣人心弦、气氛紧张。

按规定,综合理论成绩占30%、实践成绩占70%。经过激烈比拼,最终前三名分别由破碎作业区张海琴、磨选作业区邢满娣和破碎作业区郝竹林获得。

提高操作技能,做到精益求精。在这次比赛中,宋占伟先是通过尖山铁矿100多名大车司机的选拔赛,成功取得前4名的好成绩,得到参加公司级的比赛资格。在接下来的比赛中,训练时宋占伟更加严格要求自己,该在哪个点倒车、该在哪个点快打方向、哪个点该慢打方向,精确到每个角度,定点到尺寸丝毫不差,他都认真进行了琢磨,直到自己满意为止。

如今,取得荣誉的宋占伟,脸上堆满憨憨的笑容,眉宇间透着阳光般的气息,帅气的脸庞让人感觉真诚踏实。他说:“成绩只能说明过去,我感觉自己还做得不够,今后应该更加努力钻研,了解掌握130运矿大车的操作性能,提高操作技能,为企业作出更大贡献。”

技术比武,有你参与更精彩



■通讯员 王拥党 报道

本报讯 焦化厂第二十二届职工技术比武历经四个多月,于近日圆满结束。此次比武项目包括干法熄焦工、电工、化验工、调温工四个项目,126名职工参加了此次比武。经过

相结合的方式,使裁判人员组成更加合理;另一方面,对理论考试、实际操作考试的结果都要在裁判签字确认后,分别在厂部和所属作业区公示三天,接受职工的监督。四个工种的比武经公示无一有异议。今年技术比武不同于往年的一个特

## 同台切磋技艺 展示职工风采 焦化厂职工技术比武圆满结束

考前专项培训辅导、理论考试、实际操作考评、日常评价四个环节,在激烈的角逐后,产生了4名技术状元、8名岗位技术能手。该厂将对获奖选手予以表彰奖励。

为了保证技术比武的公正、公平,该厂劳动竞赛委员会一方面注重裁判人员的构成,采取作业区技术人员与专业科室人员

■通讯员 郭旭壮 宋振琴

倒车入库、定点停车、长距离倒车刺气球,每个项目都一气呵成,精准度之高让现场的裁判都大呼过瘾。当从5.72米高的130运矿大车上下下来,脚踩坚实的大地时,宋占伟长长地舒了一口气。

二十名精英中的精英,宋占伟最终以绝对的优势荣膺公司第三十五届运矿大车司机技术比武状元。宋占伟用辛勤的汗水和精湛的技艺实现了车轮上的梦想,做最好的司机,当一回状元。

宋占伟,80后,2003年12月份光荣退役,2006年走上运矿大车从事司机岗位工作。爱岗敬业是他坚守的第一信条,从最初接触上这一庞然大物,

## 车轮上的梦想

——记公司第三十五届运矿大车司机技术比武状元宋占伟

研,平时对待工作认真负责,很是用心的。他的成功不意外,这与他平时工作的勤学苦练是分不开的。”

一分耕耘一分收获。为应对这次比赛,宋占伟付出了比别人更多的努力和汗水,他总是挤出下班后的业余时间,在保证休息好的前提下专心练车,

东山矿大力实施“人才强企”战略,通过开展多种形式的岗位练兵和技术比武活动,涌现出一批岗位能手、技术骨干。图为该矿职工参加公司第三十五届职工技术比武活动现场。高爱忠 摄

## 炉台上的“比武高手”

■记者 张绮梦

十年,在平凡的炉台上,他与铁水钢花相伴,从学徒工成长为炼钢状元,从炉前工成长为炉长,并获得多项奖励和荣誉,他就是炼钢二厂冶炼二作业区的炼钢工王海瑞。

十年前,刚从学校毕业来到太钢的王海瑞,只干一些炉前杂活儿,但他格外用心,把每天炼钢的心得体会都记下来,如有机会就向老师傅请教。经过仔细琢磨、反复练习,王海瑞从简单的测温、取样,干到技术含量较高的合金工、摇炉工,一直干到了现在的炉长。说起自己在岗位上的成长经历,王海瑞说,多次参加技术比武的经历让他收获很大。

第一次参加技术比武,还是在参加工作不久,那时候,初出茅庐的王海瑞在比赛中还有点紧张,心里就想着拿个好名次,别给厂里丢脸,第一次的比武在王海瑞有点忐忑的心情中结束了,比赛成绩还比较理想。这次的技术比武经历增加了王海瑞对炼钢技术学习的兴趣和自信。以后公司举办技术比武大赛,他几乎年年报名参加,每次成绩都很优秀。2012年、2013年王海瑞连续两年拿到了炼钢工技术比武状元。如今,多次参加技术比武的他,比赛时已经很淡定,他说:“放平心态,技术比武其实就是考察平时的积累。”今年,王海瑞在公司举办的炼钢工技术比武大赛中,成绩又一次名列前茅。

参加工作后,王海瑞一直利用业余时间给自己“充电”。每天下班回到家,他一边辅导上学的儿子写作业,一边自己看炼钢方面的专业书籍,坚持每天和儿子一起学习。“我妈都说我,比上学的时候还刻苦,上学的时候也不知道为了啥学,工作以后感觉有了动力了,每天都想学点新东西。”王海瑞笑着说。

十年走来,王海瑞在炉台成长,在炉台收获,他的梦想也在炉台启航。“认真做好每件事,用心干好每样活,自己的知识越多、本领越大,对企业的贡献也越大。”王海瑞说。